



宁波车企进军人工智能高地

昨天，2018年图灵奖公布，人工智能深度学习领域三大科学家 Yoshua Bengio、Geoffrey Hinton、Yann LeCun 获奖，三位获奖者在业内被称为“当代人工智能教父”，开创了深度神经网络 (deep neural network)，而这项技术已经成为人工智能的关键部分，为深度学习算法的发展和应用奠定了基础。这也打消了之前市场上“深度学习寒冬”言论，人工智能的发展又将迎来新的高潮。

巧合的是，在人工智能高潮再次起步的关键时间节点，宁波汽配巨头均胜进军硅谷。本月，均胜在美国硅谷设立了独资子公司，将专注于自动驾驶和新能源汽车技术的探索，这是宁波汽车领域首度将触角延伸至硅谷这一全球自动驾驶、智能驾驶和新能源汽车等领域的技术前沿地区。

公司所处的美国加利福尼亚州同时也是全球人工智能科技的核心地带。此次，均胜电子与谷歌、英特尔、英伟达等巨头为邻，旨在开发及吸收全球顶尖的自动驾驶、智能驾驶和新能源汽车技术。据了解，去年下半年，该项目已经通过国内相关主管部门对外投资的批准。

在进军人工智能高地的集结号下，均胜电子第一季度在整合驱动创新方面同样表现强势，近期接连获得海内外知名汽车制造商的认可或奖项。

同时，在德国普瑞新研发中心内，引领全球的智能驾驶控制技术——智能座舱系统正在密锣紧鼓的研发中。均胜电子高管透露，这一集齐汽车智能、安全和车联网应用技术的新型座舱系统将在今年的德国法兰克福国际车展上揭开面纱。公司表示，随着对应产能的释放，以及智能驾驶和汽车安全业务的协同发展，公司营收和利润将随之增厚。

下个月的上海国际车展上，均胜电子将展出在智能驾驶和汽车安全业务领域的创新取得的阶段性成果，向世界展示“宁波智造”的魅力。

记者 乐骁立

高端人才一线技能人才招聘难

记者了解到，节后一个月，中国宁波人才市场共组织举办了71场各类招聘会，其中市本级市场24场、区县(市)分市场47场，共10383家(次)企业参会，提供岗位需求人数308540人(次)，吸引140051人(次)进场求职，达成意向38249人(次)。

从供求关系看，市本级人才市场求人倍率(有效需求人数/有效求职人数)是2.16，比去年同期有所放大；区县(市)分市场求人倍率是2.24，比去年同期小幅下降；从需求结构看，企业对“两头”人才，即一线工人和高端人才需求较大，如博威集团3月底前要招募200名一线技能人才，奥克斯集团为法务总监、物流专家等高端岗位开出百万年薪。

虽受整体经济形势影响，不同行业、企业人才需求和用工有起伏和差异，但整体人才需求仍保持增长态势，人才供需的结构性矛盾依然较为突出，“两头”(高端人才和一线技能人才)人才招聘难等问题仍需进一步破解。

记者 王心怡 通讯员 纪晓静

企业集团财务公司担保业务试点

“开通集团财务公司担保业务以后，我们公司不再需要提供银行的保函，就可以享受先放行后缴税的通关便利，同时也盘活了公司的流动资金。”3月27日，中国国际石油化工联合有限责任公司拿到了首份由中国石化财务有限责任公司向宁波海关提供的企业集团财务公司担保保函，担保金额20亿元。这是浙江省第一份企业集团财务公司担保保函，也是迄今为止全国海关系统收到的金额最高的保函。

据估算，该担保模式开展以后，试点企业担保成本可以降低60%，通关效率提高近10%。

宁波海关关税处负责人介绍，“目前，在宁波海关办理汇总征税或在纳税前提取货物的企业，可以根据自身经营需要和资金情况，在现金、银行保函、保险公司保单、企业集团财务公司保函等多种海关款担保方式中做出最优选择。”

记者 严谨 通讯员 罗颖颖 秦超群

● 2019宁波市企业百强排序工作启动

2019宁波市企业百强排序工作已于日前启动。

2019宁波市百强排序按企业自愿申报的原则。综合百强企业2018年营业(销售)收入需达到20亿元；制造业百强企业营业收入(销售)收入起点是5亿元；服务业百强营业收入(销售)入围标准是1亿元，最终入围企业根据国际、国内通行规则，坚持公平、公正和客观原则，以2018年企业营业收入(销售)收入大小为序，凡符合中国企业联合会和省企业联合会入围条件的企业，将推荐上报，参加中国500强和省百强的排序。

有意向申报的企业可登录宁企联合网www.0574ne.cn下载申报表，申报截止时间：综合百强、制造业百强、服务业百强2019年4月30日；宁波竞争力百强申报截止：2019年5月10日。本次排序和申报不收取任何费用，监督电话：56119055。

记者 乐骁立

● 商会搭平台 企业乐分享

昨天上午，浙江玛尼伯爵、宁波田园居、道然空间创意、诺贝尔瓷砖宁波分公司等9家企业的负责人坐在一起，从相互认识到交流各自公司的发展，乃至分享经营思路、对接合作资源。这是宁波市杭州商会春节以后举行的第五次会员企业互访活动。

商会执行会长、玛尼伯爵董事长谢国荣说，一个商会要有凝聚力，各种类型的交流活动就必不可少，在企业互访的基础上，商会下一步计划推出一个面向所有会员企业的平台，大家可以在上面进行展示、宣传，也可以进行产品的交易。对商会秘书长蒋岚来说，如何让企业乐于参与并从中有所收获，是她必须要考虑的事情。“我们每次选择互访企业的时候，都会考虑企业之间的关联性，就像这次的，主要和装修、设计有关系，这样交流的时候更有针对性，我们希望企业能从相互分享中找到乐趣和收获。”

记者 王伟

● 全国商人媒体领军人物共话融合发展

3月17日至18日，由中国期刊协会商业期刊媒体分会主办，全国商人媒体联盟联合主办，徽商传媒及徽商杂志社承办的2019中国期刊协会商业期刊媒体分会年会暨全国商人媒体联盟二届二次理事会议在安徽合肥隆重召开，全国近百位商业期刊、报纸的社长(总编辑、总经理)共同出席会议。

会议期间举行了以“一‘融’俱荣、奔跑追梦”为主题的中国商业期刊媒体融合发展论坛，并发布了《中国商业期刊媒体合肥倡议》。《合肥倡议》号召全国商业媒体践行“四力”的先行军、做融合发展的主力军、做追梦路上的集团军。记者 乐骁立

● 清明节期间市场监管 鄞州五乡所打好“组合拳”

清明节将至，群众回乡、出行、祭扫、消费行为大量增加。鄞州五乡所辖区内有华东地区最大的墓葬群，共有公墓单位27个，近61万墓穴。为做好2019年清明节期间市场监管工作，五乡所打好出行安全拳、食品安全拳、消费安全拳等“组合拳”，做好清明期间保障工作，营造文明、和谐的清明祭祀环境。

通讯员 章建峰



工作人员正对食品安全进行了检查规范。